

《非法处置两百吨化工废液,污染环境十人被公诉》后续

污染环境罪,10人获刑

法院提倡“恢复性司法”,督促被告恢复被破坏环境

本报1月15日讯 200多吨化工废液被非法处置,除去泄漏的,被焚烧过的土壤中还检查出有毒物质,10名涉案人员被提起公诉(详见本报1月4日A05版)。今天,经过3天的庭审,长沙市宁乡县人民法院对这起湖南省首例特大“跨省、部督”污染环境案进行了宣判,一审判决彭某等10人二年七个月有期徒刑到六个月有期徒刑不等,并处罚金。

为节省费用 危险废液非法处置焚烧

据介绍,2016年3月7日,宁乡县灰汤镇洞庭村村民在附近一条县级公路边发现了一批蓝色塑料桶,发现桶内的黑色液体正在向外泄漏,并散发着刺鼻的恶臭。于是,村民在当天凌晨向该县环保局举报。

宁乡县环保局派出执法、监测人员前往,在现场发现了86桶刺鼻、恶臭的液体废物。经抽样检测,发现其PH值小于2,属于强酸。根据勘察情况,现场蓝色桶装的危险废物总重约24吨,已远超3吨的刑事立案标准。环保部门立即联系当地公安机关。

经查证,2015年8月以来,原湖南岳阳天顺化工有限公司股东郑某、湖南大洋溶剂化工厂经营者葛某,为节省处置费用,非法将200余

吨危险化工废液交给不具备危废处置资质的彭某个人进行处置。彭某通过易某等,在没有办理任何手续的情况下,将这些危险废液运往湖南省宁乡县、衡山县、长沙县、湘潭县、沅江市和江西省分宜县等地的偏僻农村,部分化工残液已被非法焚烧,严重污染环境。

10人获刑 法院提倡“恢复性司法”

该案由湖南省公安厅、省环保厅联合督办,被列为公安部第二批污染环境类督办案件。

今天,宁县人民法院对这起污染环境案进行了宣判,一审判决彭某等10人二年七个月有期徒刑到六个月有期徒刑不等,并处罚金。

宁乡法院认为,此案的破获、判决斩断了一条横亘于湖南、江西的非法处置危险废物链条,有力地震慑了日益猖獗的环境违法犯罪行为,对于包括污染环境犯罪在内的破坏环境资源保护犯罪始终坚持“零容忍”态度进行严厉打击。同时,法院提倡“恢复性司法”,督促被告人积极恢复被破坏的生态环境,并通过采取直播庭审、邀请相关企业负责人旁听等多种措施开展教育警示。

■记者 杨昱 实习生 段懿丹 通讯员 熊亚媛 胡淋伟



欢喜过苗年

1月15日,花垣县双龙镇十八洞村,身着节日盛装的村民载歌载舞庆祝“苗年”(“苗年”是苗族人民庆祝丰收的日子,是一年里劳作的结束与欢乐的开始),现场举行了打苗鼓、杀年猪、打糍粑、捉稻田鱼、摆长桌宴等一系列丰富多彩的活动。图为村民在表演打苗鼓。

记者 童迪 通讯员 龙艾青 摄影报道

2个亿! 长沙县将打造田汉艺术小镇

本报1月15日讯 14日,长沙县果园镇田汉故居举行了一场别样的迎春送福活动。记者获悉,2018年是田汉诞辰120周年,作为田汉家乡,长沙县将开展系列纪念活动,并投资2亿元建设田汉艺术小镇等。

“从星沙城区到果园镇田汉故居,虽然路程不远,但是没有一条主干道通行。特别是从东八线进入果园镇后,仅有村级小道连接。”果园镇副书记彭朝溪介绍,为确保纪念活动开展,“除了在田汉故居附近兴建300亩的田汉艺术小镇

外,同时还会新建一条浚龙河村至田汉社区、全长4.6公里、宽16米的田汉大道。”彭朝溪表示,现在全国都在打造全域旅游的概念,田汉大道修建好后,就能与浚龙河串联在一起,连点成片,形成果园镇乡村旅游产业带。

果园镇党委书记覃芳说,“果园镇是长沙县向北的门户、龙头,果园镇乡村旅游产业发展将引领和带动长沙县北部乡镇的全域旅游,助推更快实现‘强南富北’目标。”

■记者 丁鹏志 通讯员 付窈

快来步步高红星店 城步特产大展销

本报1月15日讯 今日,第一届城步电商特产春节展销会在长沙步步高超市红星店举办,来自城步的17家企业带着城步特产在此进行展销,包括荣获国家地理标志保护产品的“城步青钱柳”,获得有机认证出口日本的“清水竹笋罐头”,以及极具苗族特色、多次上央视的“城步虫茶”等。

城步苗族自治县县长杨博理表示,像城步这样的贫困地区,因为产品销售渠道有限,产业做强做大不易,通过这样的活动能畅开销路、升级产业、树立品牌,带动农户加快脱贫。

■记者 杨田风

最新隧道施工利器长沙下线

本报1月15日讯 昨天,国产首台最小直径敞开式硬岩隧道掘进机(TBM),在湖南长沙中国铁建重工集团成功下线,将用于湖北省鄂北地区水资源配置工程建设。本次下线的敞开式TBM由铁建重工、中国水利水电第六工程局联合研制,拥有自主知识产权,标志着我国高端地下装备制造自主创新的能力完全升级。

湖北省鄂北地区水资源配置工程建设项目总投资180.5亿元、输水线路总长270千米,地质条件复杂,人工钻爆作业难度大,通风和物料运输困难,1月14日成功下线

的这台硬岩隧道掘进机正是为其量身定制的“鄂北宝林号”TBM,开挖直径4米,长度290米,重约750吨,总装机功率约2400千瓦。

硬岩隧道掘进机(TBM)汇集“机械、电气、液压”等多学科前沿技术于一体,是隧道施工的利器。据铁建重工集团总经理永亮介绍,这台敞开式TBM在技术上攻克了“小直径TBM系统集成”等多项难题,具有成洞速度快、质量高、安全环保等特点,是国内首次在隧道施工中使用最小直径的敞开式TBM。

■记者 黄利飞 通讯员 余得水

10万斤! 袁山助学脐橙一天被抢光

本报1月15日讯 买一箱袁山脐橙,捐一元给橙农子弟助学。今天下午,由农工党湖南省委、湖南日报报业集团指导,新宁县委县政府、新宁县委宣传部等承办的新宁袁山脐橙爱心义卖活动在梅溪湖步步高新天地顺利进行,来自新宁的10万斤袁山爱心脐橙一天被抢光,温暖风暴席卷星城长沙。

此次新宁袁山脐橙义卖活动推出了“马上功橙”、“坐享脐橙”、“橙意到手”、“大功告橙”、“橙门大开”等吉祥如意爱心橙,引来市民排长队购买。

湖南省湘交院置业发展有限公司(星澜之悦)的单笔爱心橙采购达十万斤,以帮助橙农家庭子弟学业梦,为本次助学

行动注入温暖强大力量。“脐橙是过年家中必备的水果,还可以助学,必须支持。”热心市民罗爱群来步步高置办年货,得知这是个爱心活动,一口气买了3箱。

“除了现场参与本次爱心活动以外,消费者还可扫描搜农坊微信二维码免费品尝袁山脐橙或购买支持本次爱心活动。”搜农坊电商总经理欧阳婕告诉记者,搜农坊在电商模式和助农手段上不断创新,充分发挥自身资源,通过互联网化的形式丰富助农内容,不但间接为橙农家庭提供了公益援助,同时也对农产品的市场开拓提供了有力支持,起到了双向救助的公益作用。

■记者 李琪 实习生 张娜

冬游张家界 体验土家年味

本报1月15日讯 记者获悉,春节期间,张家界将举行以“冬游张家界 土家过新年”为主题的7大系列旅游文化活动,包括“开心购年货,快乐景区游”;“直播苏木绰”,跟着湖南卫视过大年;“天门放歌”2017年武陵山赶歌会;“摸米火塘会”;“元宵狂欢节”;“乡村品乡愁”;“快乐泡温泉”等。活动从今天开始,一直持续到2月11日(正月十五),让国内外游客深度体验土家过新年文化。

其中,“天门放歌”2017年武陵山赶歌会”将于1月18日在世界最大旅游文化吧云顶会启动。1月26日至1月30日,湖南卫视大型直播将走进张家界永定区王家坪镇,以新春走基层特别节目《直播苏木绰》探寻土家族源头,发掘历史深处土家族民俗,唤起人们对过年传统的记忆。

■记者 梁兴 通讯员 王建军

链接 助力长沙地铁建设,节省上亿成本

铁建重工作为全球隧道施工装备整体方案的提供者,拥有全球产品种类最多、生产能力最强、占地面积最大的隧道装备制造基地。目前长沙已开通的地铁1号线和2号线,在建设时共使用铁建重工的盾构机24台次,节省成本上亿元。

近年来,铁建重工打造了“掘进机、特种装备和轨道设备”三大产业板块,并以每年30%以上的增长率快速发展,创造了每周研发出一种新产品或一项新成果的业界奇迹。